

公益社團法人 Manner Kids Project 臺灣分部成立宗旨

在日本，許多人在經過一段時間後皆漸漸地感受到兒童與年輕人的狀況有些奇怪。

其原因便是兒童與年輕人缺乏身為人類最基本的禮儀與規範。他們無法釐清私領域與公領域間的距離。由於害怕自己受到傷害，因此拒絕與他人深入交往、互動。不論是對於學習還是任何事情皆缺乏積極意願，進而在體力及運動能力方面也逐漸衰退。已有許多統計數據皆顯示出上述的兒童與年輕人正逐漸增加。

公益社團法人 Manner Kids Project 便是為了改善上述日本的兒童與年輕人的問題，並將其視為宗旨而成立之組織。具體而言，係透過讓兒童接觸運動及文化活動，體驗日本傳統禮法，培養兒童遵守禮貌及規矩，以及愛惜東西的心情。同時也提供家長有關家中禮儀及教養相關內容的講習，以培養習得問候與禮儀規範等，「體」「德」「智」均衡的人才。

1996 年 12 月成立的早稻田大學網球部小學生網球教室係為本單位的原點。其後，陸續於 2005 年 4 月成立公益財團法人日本網球協會 Manner Kids Project，2007 年 6 月變更為 NPO 法人 Manner Kids Project，最後於 2015 年 10 月轉型為現在的公益社團法人 Manner Kids Project。至今，日本全國 47 都道府縣已有超過 22 萬名幼稚園、幼兒園園童及國小學童參加本單位活動，另有 37 都道府縣之 394 所國小等將本單位的内容納入課程。

Manner Kids Project 曾於 2017 年 4 月造訪臺灣，針對 Manner Kids Project 活動需求實施事前調查。對於我們而言，臺灣亦可能出現與日本兒童相似傾向之虞，故成立 Manner

Kids Project 臺灣分部，希望可在臺灣積極推廣 Manner Kids Project 活動。本活動對於推動幼兒、兒童階段的臺日交流上具有極為重大之意義。

衷心期盼臺灣分部的活動可讓臺日友好親善間的聯繫更為寬廣。附上臺灣活動開辦計畫草案及分部成立概要。

冀望各界能對 Manner Kids Project 臺灣分部成立宗旨予以贊同。

2017 年 9 月

公益社團法人 Manner Kids Project 臺灣分部成立發起人

中華民國網球協會理事	劉 玉蘭
前 ITF、ATP 國際網球審判長	賴 春林
養和會硬網隊領隊	向井和夫
STC (Sunday Tennis Club) 代表	浅井克裕
公益社團法人 Manner Kids Project 理事長	田中日出男